
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 
 

ATA da Reunião extraordinária 003/2020 de 18 de Maio de 2020  

Abertura da Reunião: No dia dezoito de maio de dois mil e vinte, às 14:30h               
(quatorze horas e trinta minutos), no site       
https://conferenciaweb.rnp.br/events/mariana-martins-drumond, estiveram presentes Leila    
Saddi Ortega, chefe do Departamento de Ciências Biológicas - DCB, juntamente com a             
Profa. Mariana Martins Drumond, subchefe do DCB e os demais professores: Andréa            
Rodrigues Marques Guimarães, Danielle Marra de Freitas Azevedo, Ériks Tobias Vargas,           
Fabiana da Conceição Pereira Tiago, Fabiana de Moura (técnica de laboratório), João            
Archanjo da Silva Neto (estagiário do DCB), Maria Cristina Monteiro de Souza Costa,             
Raquel de Castro Salomão, Rosiane Resende Leite, Samuel José de Melo Reis Gonçalves,             
Thiago Cotta Ribeiro, Thiago Lima Leão e Vitor Hugo Henriques de Almeida. A referida              
assembleia teve início com a leitura da pauta, pela Prof. Mariana, a qual abordava os               
seguintes itens: 1) Definição dos Projetos didático-pedagógicos no âmbito do Edital de            
12/05/2020; PAUTA 1: A professora Leila começou dando as boas vindas aos docentes e              
falando um pouco sobre o momento em que estamos vivendo, relembrando sobre ter             
atenção quanto a pandemia e se atentar ao isolamento social. A Prof.ª Mariana comentou              
sobre as intenções da instituição em publicar o edital para fomentar a continuidade dos              
estudos dos alunos durante esse período de quarentena (EDITAL PARA PROPOSIÇÃO DE            
PROJETOS DE ENSINO, DE 12 DE MAIO DE 2020), segundo MEMORANDO           
ELETRÔNICO Nº 207/2020 - DG/CEFETMG. Foi falado também sobre o projeto ser uma             
atividade voluntária sem nenhuma obrigatoriedade por partes tanto dos docentes quanto           
dos discentes. A Prof.ª Leila falou brevemente sobre a possibilidade de se alinhar os              
professores com a ideia de formarem grupos de 2 ou 3 docentes para trabalhar um               
determinado projeto. Somado a isso, a Prof.ª Rosiane perguntou sobre aproveitamento da            
carga horária pelos estudantes, tendo em vista a possibilidade de emissão de certificados. A              
Prof. Daniele vislumbra validar as horas dessas atividades como horas complementares,           
após aprovação pelo CGRAD. A Prof ª Leila pediu aos docentes que tivessem ideias de               
projeto às expusessem ao grupo para que fosse discutido visando formar os possíveis             
grupos para o desenvolvimento dos projetos. Alguns professores colocaram suas ideias           
para discussão e houve um grande certame acerca das ideias. Foram discutidas várias             
ideias como por exemplo: Banco de questões para o enem, pesquisas relacionadas a             
COVID-19, videos sobre botânica com foco no ENEM, aplicação de conhecimento biológico            
com os alunos de todos os 3 níveis de ensino, grupo de pesquisa sobre ações a serem                 
implantadas no CEFET na volta às aulas, material para conscientização sobre a pandemia,             
jogos didáticos em plataforma virtual para os alunos do primeiro ano e análise de filmes e                
séries com temáticas biológicas. Após todas essas ideias houve um pequeno certame sobre             
três propostas que viabilizem o máximo de projetos apresentados e também sobre qual             
dessas propostas cada servidor teria maior interesse em participar. Ficou decidido que o             
Departamento iria submeter 3 projetos com os seguintes nomes: 1) Diretrizes de segurança             
para o pós pandemia, com os professores Thiago Cotta e Raquel como coordenador e              
coordenadora adjunta, respectivamente e os seguintes colaboradores: professores Victor,         
Danielle, Maria Cristina, Mariana e Gilberto (DCTA). 2) Estratégias de ensino e análise da              



biologia em séries e filmes com os professores Ericks e Samuel como coordenador e              
coordenador adjunto, respectivamente, e os professores Raquel, Rosiane e Thiago Leão           
como colaboradores. 3) Biologia na quarentena - Práticas didáticas com as professoras            
Fabiana e Andrea como coordenadora e coordenadora adjunta, respectivamente e as           
professoras Mariana e Leila, a técnica de laboratório Fabiana de Moura e o estagiário João               
como colaboradores. Somado a isso, ficou decidido que os grupos de professores oriundos             
dos 3 projetos irão desenvolver os trabalhos até segunda-feira, dia 25 de Maio, quando              
haverá uma nova reunião, às 14:30h, também pela Conference Web, para compartilhar com             
todo o grupo os detalhes de cada proposta, visando, ao final desta reunião, a submissão               
dos projetos na plataforma criada pelo CEFET de acordo com o edital em questão. 

 

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 17:17h e eu João               
juntamente com Fabiana de Moura, lavramos a presente ata. 
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